

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лысак Оксаны Григорьевны на тему: «Формирование профессиональных компетенций у бакалавров профессионального обучения средствами ИТ-технологий на материале математических дисциплин», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В автореферате Лысак О.Г. обосновывается актуальность проблемы исследования; определяются: объект, предмет, проблема составляет цель исследования, задачи исследования, методы, этапы, научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования, достоверность полученных результатов; приводятся сведения о личном вкладе соискателя; указываются положения, выносимые на защиту.

В автореферате также выделены теоретические основы исследования ее методологическая база, это подтверждает мнение, что автор хорошо владеет научным материалом о состоянии исследуемой проблемы.

В содержании автореферата в логической последовательности раскрывается ход исследования. Разработанная и научно обоснованная теоретическая модель формирования профессиональных компетенций у бакалавров профессионального обучения средствами ИТ-технологий на материале математических дисциплин.

Эффективность формирования профессиональных компетенций у будущих педагогов в учреждениях СПО обеспечивается совокупностью педагогических условий. Дидактический и методический инструментарий формирования профессиональных компетенций средствами ИТ-технологий на материале математических дисциплин у бакалавров профессионального обучения включает методическое обеспечение математических дисциплин, в том числе: авторский сайт - «кластер-площадка», электронно-методические указания для самостоятельной работы, web-квест, фонд оценочных средств, разработанные на основе инновационных педагогических технологий.

Кроме этого, автор владеет методами математической статистики. Полученные ее результаты достоверны. В автореферате представлены таблицы и диаграммы.

Положительным является и то, что автор имеет 17 публикаций по теме исследования, в том числе четыре научных издания, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Отмечая методологическую культуру исследования, научную новизну в подходах к рассматриваемой проблеме, в качестве пожелания хотелось бы указать автору на то, что в автореферате следовало бы кратко показать, чем обусловлена конкурентная способность будущих педагогов профессионального

обучения. В авторской модели рассматриваются ряд подходов, хотелось бы уточнить, роль синергетического и метапредметного подходов в исследовании?

Данные пожелания не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования и носят дискуссионный характер.

Работа Лысак О.Г. является самостоятельным, завершенным научным трудом, поскольку поставленные автором задачи решены достаточно полно, на должном научно-теоретическом уровне и направлены на разрешение актуальной проблемы современного образования.

Диссертационное исследование по содержанию соответствует шифру специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития важного направления профессиональной педагогики.

Вывод: Судя по автореферату и публикациям, диссертационное исследование по своей актуальности, теоретической и практической значимости полученных результатов и научно-методическому уровню выполнения соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством РФ (постановление № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор – Лысак Оксана Григорьевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Профессор кафедры педагогики,
дисциплин и методик начального образования
ФГБОУ ВО «Тульский государственный
педагогический университет им. Л.Н. Толстого»
доктор педагогических наук, профессор

В. Романов

Романов Владимир Алексеевич

300026, г. Тула, пр. Ленина, д.125
ФГБОУ ВО ТГПУ им. Л.Н. Толстого
телефон: 8(4872) 35-20-90
e-mail: kpdmno@tspu.tula.ru



Романова В.А.
Подпись
**заверяю. Начальник отдела
делопроизводства и связи**
Белы

« 24 » июня 2019 г.